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Y 0, cutteeete ittt et e e e e e ehe s eae e ehe e e gt aebsee eabeennaeeer At eaae s eArearabeete ek beeabesenaseeenae eheesaennnesenaee nreeraennne al firmar este compromiso, reconozco que
L. N (Escriba aqui sus cuatro nombres) . L. . . ,

el presente examen esta disefiado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar una calculadora ordinaria para calculos

aritméticos, un lapiz o esferografico; que solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepcién del examen; v,

cualquier instrumento de comunicacién que hubiere traido, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con

algun otro material que se encuentre acompafiandolo. No debo ademas, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se

entreguen en esta evaluacion. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada.

Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptar la declaracion anterior.

Firma NUMERO DE MATRICULA:c..ueeeeeeeeeesereesrrsrsesens PARALELO.............

En todos los temas, una respuesta correcta sin justificacién recibird como calificacion CERO.

TEMA 1 (4 puntos)

Tres proyectiles son lanzados desde el mismo punto
sobre un terreno llano con rapideces Va, Vg, Y Vc.
Todos ellos alcanzan la misma altura maxima. ¢Cual es
la relacion acerca de sus tiempos de vuelo? Justifique su

respuesta N
a) ta=tg=tc

b) ta>tg>1c

C) ta<tg<tc

Respuesta: _ Justificacion:

TEMA 2 (4 puntos)

Un péndulo se lanza desde un punto que esta a una altura h sobre el  |ET—"

punto mas bajo de dos formas diferentes. Durante ambos 1“-1

lanzamientos, al péndulo se le da una rapidez inicial de 3.0 m/s. En el LN

primer lanzamiento, la velocidad inicial del péndulo esta dirigida

hacia arriba a lo largo de la trayectoria, y en el segundo punto de :

lanzamiento estd dirigida hacia abajo a lo largo de la trayectoria. 4
¢Cuél lanzamiento provocara la mayor rapidez cuando la lenteja del ‘a}_ (Primer
péndulo pase por el punto més bajo de su lanzamiento? Explique su — 8 J |anzamiento)
respuesta. ;':_:;_t 5’/

a) El primer lanzamiento (Segumdo

lamxammenio)

b) EIl segundo lanzamiento
c) Los dos provocaran la misma rapidez

Respuesta: Justificacion:




TEMA 3 (9 puntos)

Un automovil mantiene una rapidez v
constante conforme recorre la colina y el
valle que se muestran en la figura. Tanto la
colina como el valle tienen un radio de
curvatura R.

i. ¢Enquépunto (A, B o C) lafuerza normal que actta sobre el auto es mayor? (3 puntos)

Respuesta: Justificacion:

ii.  ¢Donde el conductor (A, B o C) se sentiria mas ligero? (3 puntos)

Respuesta: Justificacion:

iii.  ¢Qué tan rapido puede ir el auto en el punto A sin perder contacto con el camino? (3 puntos)

TEMA 4 (6 puntos)
Un objeto de 0.50 kg se mueve a lo largo del eje x de acuerdo con la funcién x = 4t> + 2t — 1, donde x esté en
metros y t es en segundos. ¢Cudl es la magnitud de la fuerza neta que actta sobre el objeto ent =2.0 s?



TEMA 5 (8 puntos)

Se lanza una pelota hacia arriba desde el borde de una azotea con una rapidez de 8.2 m/s. Una segunda pelota
se deja caer desde la azotea 1.00 s después. Desprecie la resistencia del aire.

a) ¢Qué altura deberé tener el edificio para que las dos pelotas lleguen al suelo al mismo tiempo? (5 puntos)

b) En una sola grafica dibuje la posicién (medida desde el suelo) de cada pelota en funcion del tiempo, a
partir del instante en que se lanz6 la primera. (3 puntos)
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TEMA 6 (10 puntos)
Una particula se mueve en un plano xy con una aceleracion @ = 8.07 "; En el instante t = 2.0 s, su posicion

S

y velocidad son 7 = (4.61 — 1.2j))my ¥ = (6.81 + 8.4)) m/s, respectivamente. Determinar:

a) una expresion para la velocidad de la particula en funcién del tiempo. (3 puntos)

b) una expresion para la posicién de la particula en funcion del tiempo. (3 puntos)

c) las componentes tangencial y radial de la aceleracion en t = 2.0 s. (4 puntos)



TEMA 7 (17 puntos)
Un auto de carreras de 500 kg que se desplaza a una rapidez constante de 14.0 m/s viaja a lo largo de
una carretera plana que tiene una curva con un radio de 50.0 m.

Vista superior Vista en perspectiva de la parte posterior del
auto (velocidad hacia adentro de la pagina)

v=14.0m/s l6—
®

v=14.0m/s

r=50.0m

a) Dibuje un diagrama de cuerpo libre para el auto, girando en la curva hacia la derecha. Identifique
adecuadamente cada fuerza. (2 puntos)

b) ¢Cual es la magnitud de la fuerza centripeta requerida para que el auto pueda viajar a través de
esta curva? (3 puntos)

c) El coeficiente de friccion estatica entre los neumaticos y la carretera es 0.78. Determine si el auto
puede tomar esta curva. (3 puntos)



d) ¢Cudl es la rapidez maxima que el auto puede tener, y todavia dar la vuelta sin deslizarse fuera
de la carretera? (3 puntos)

e) Ahora los ingenieros quieren redisefiar la curva de tal manera que no se requiera de la friccion en
absoluto para permanecer en el camino. Deducir una expresion y determinar el angulo de peralte
que deberia tener la curva para que el auto sea capaz de viajar a través de ella a 14.0 m/s sin
friccion lateral (6 puntos)

TEMA 8 (6 puntos)

Conforme un objeto se mueve a lo largo del eje x desde x = 0.0 m hasta x = 20.0 m actua sobre él una
fuerza dada por Fy = (100 — (x — 10)?) N.

a) Realice un gréafico de Fy vs. x desde x = 0.0 m hasta x = 20.0 m. (2 puntos)

'y Fx{N}

0 ~ x(m)

b) Determine el trabajo realizado por F, sobre el objeto durante este recorrido. (4 puntos)



TEMA 9 (6 puntos)

Un boque de 20.0 kg estd unido a otro de
30.0 kg por un resorte que pasa sobre una
polea ligera sin friccion. El de 30.0 kg esta
unido a un resorte que tiene masa despreciable
y una constante de fuerza de 250 N/m, como
se muestra en la figura. El resorte esta sin
estirar cuando el sistema es como se muestra
en la figura, y el plano inclinado es sin
friccion. El bloque de 20.0 kg es jalado
20.0 cm hacia abajo por el plano (de modo que
el de 30.0 kg esta a 40.0 cm arriba del piso) y
se suelta desde el reposo.

o
[ fo)

20.0 kg | 1
J 30.0 kg
\\4{] (o ‘;::z IEU.U cm

Encuentre la rapidez de cada bloque cuando el de 30.0 kg esté 20.0 cm arriba del piso (esto es,

cuando el resorte no esté estirado).



